



Этот день мы приближали как могли

День 2 января 1992 года всем нам запомнится гораздо крепче, чем знаменитый Павлов день — 2 апреля 1991 года: либерализация цен, о которой так долго говорили небольшие, свершилась. Нас пугают ростом цен на продукты питания и товары народного потребления. Но это еще не все. На уровень благосостояния в наименьшей степени влияет и стоимость услуг. Если новыми ценами на товары нас уже достаточно запугали, так, что квартиры превратились в некое подобие хозяйственных складов, то об услугах почему-то молчат. Может, потому, что впрок их все равно не запасешь. Тем не менее и они сулят нам немало сюрпризов.

РЕМОНТ СЛОЖНОЙ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ

«Мы просто не можем при общем повышении стоимости жизни работать по прежним тарифам», — заявил председатель кооператива «Рембыттехника» А. И. Бояров. Областная база, снабжающая нас деталями и запасными частями, закрылась на переучет товарных остатков с 22 декабря. Ясно, зачем нужен этот переучет. Ожидается повышение цен на комплектующие детали в три раза в сравнении с нынешними, и стоимость работы повысится примерно на столько же». Так что если до Нового года за ремонт холодильника клиент платил 800 рублей, то теперь стоимость этой услуги возрастет... Сами подсчитать сумеете?

СВЯЗЬ

В тот день, когда в редакции готовилась эта публика-

ция, начальник узла связи И. А. Киселев уехал в Екатеринбург — как раз за новыми тарифами. Но и без этого компетентные работники узла сообщили, что стоимость услуг связи повышается в 3,7 раза. Это и абонентная плата, и установка телефонов, и междугородние переговоры. Возможно, цены на какие-то услуги повысятся не в 3,7, а, скажем, в 2 раза, но в целом тарифы поднимутся до намеченного уровня.

ПРОЕЗД НА АВТОБУСЕ

Из автовокзала сообщили: на все сельские и междугородние маршруты цена билетов будет вдвое выше прежней. Не той прежней, что была, допустим, в начале лета. Мы знаем, что летом повышение цен уже было. А вдвое выше тех, что действовали до 2 января. Сохранятся ли льготы на бесплатный проезд тех, кто имел их прежде? — на этот вопрос работники вокзала ответить не сумели. Не сумели и в автотранспортном предприятии. Все будет зависеть от того, найдет ли местная администрация дополнительные средства для предоставления этих льгот.

ГОСПОШЛИНА

Радуйтесь! Никаких указаний на счет увеличения госпошлины за нотариальные услуги, за приглашение адвокатов, за юридические консультации и т. д. пока нет. Хотя председатель районного народного суда Н. М. Мирошниченко и не исключает того, что они поступят, но несколько позже. В самом деле, если юристам увеличат зарплату, то надо же где-то брать дополнительные деньги. А где? Только в кармане у

клиента; других источников у государства, видимо, нет.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Уж здесь-то, казалось бы, изменений быть не должно: клиент, оформив квитанцию на подписку газеты или журнала, как бы заключил с отделением «Союзпечати» договор. Но не тут-то было. В отделение пришли новые цены на периодические издания. Те, кто решил получать весь год газету «Советский спорт», например, должны припастись еще 150 рублей. Первоначальная цена ее была 34 рубля за год, теперь — 189. На сколько повысится стоимость годовой подписки другой периодики, в отделении «Союзпечать» не сообщили, говорят, не знают. Но уверили, что все газеты и журналы, даже областные, а может быть, и районные, городские, будут дороже. Не сообщили там и о порядке взимания дополнительных денег: этот порядок еще не разработан.

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

Сколько еще вчера вы, дорогие читатели, платили за контейнер? Цены разные, зависят они от вида контейнера. Но это неважно. Сегодня, чтобы заказать его, надо заплатить в пять раз дороже.

Повысится стоимость и транспортных услуг. Не только за перевозку контейнера от железной дороги до дома, но и вообще всех грузоперевозок.

А вот с билетами пока не ясно. Трансагентство перед новогодним праздником не оформляло их, ссылаясь на отсутствие новых тарифов. В том, что они будут повышены, никто не сомневается. Но на сколько процентов или во сколько раз — на это работники агентства ответить не сумели.

х х х

Разумеется, мы не могли охватить все стороны сферы услуг. Но можно не сомневаться, что и другие службы запустят руку в наш карман.

Экономический отдел редакции.

СРОЧНЫЙ
РЕМОНТ
ОБУВИ



Рис. Е. Жуковой.

ПО СЛУХАМ И АВТОРИТЕТНО

В. Н. ВОЛОШИН:

«АПК ЖИЛ, АПК ЖИВ, АПК БУДЕТ ЖИТЬ!»

На вопросы нашего корреспондента отвечает генеральный директор АПК «Урал».

— Василий Николаевич, в районе ходят упорные слухи о том, что агрокомбинат «Урал» разваливается, что совхозы лишаются статуса юридического лица и что вы собираетесь возвращаться на прежнее место работы — директором совхоза «Родина». Насколько обоснованы эти слухи?

— Чушь! Ничего не разваливается, никто ничего не лишается, и я остаюсь на своем месте. Да, у нас многое меняется, но о развале АПК речи нет. Совхозы должны перерегистрировать землю, это верно. Но никто не заставляет их менять форму собственности. А значит, и статус юридического лица они сохраняют, и счет в банке.

— Другое дело, что совхозы сами настроены на перемены. У них есть возможность разделить на единоличные хозяйства, объединить крестьянские хозяйства в коллективно-долевую, кооперативную собственность. Но и в этом случае они не лишаются юридического лица, а лишь сменяют его.

— Так ли? Ведь теперь не совхозы распоряжаются землей, а глава районной администрации.

— Ну и что? У каждого члена трудового коллектива есть право на бесплатный земельный надел. Что мешает рабочим, например, Бродовского совхоза, а их там 700 человек, объединить свои наделы и работать сообща?

Ничего не мешает.

— Но земля — это не весь совхоз. Есть техника, есть строения. Они тоже будут приватизироваться.

— Не все, далеко не все. Объекты, построенные до 1988 года, а строились они на бюджетные, то есть на государственные средства, будут продаваться с учетом их износа, то есть по остаточной стоимости. А после 1988 года агрокомбинат и его подразделения строили за счет собственной прибыли.

— Эти объекты выкупать не нужно, они уже наши. Тут тоже предстоит поделить общественные средства производства на пай и потом уже объединяться (или, если владелец пая захочет, пусть работает отдельно. Правда, я не знаю, как поделить 80 тракторов на 700 человек).

— Весь вопрос все-таки упирается в землю. Если глава районной администрации не даст ее государственному предприятию, форму собственности менять все же придется.

— Сменю. Уже сейчас в совхозах идет подготовка соответствующих документов.

— Хорошо, совхозы в виде объединений индивидуальных хозяйств могут остаться. Но какова здесь будет роль агрокомбината? Будет ли нужен АПК в его сегодняшнем виде?

— А кто сказал, что он останется в сегодняшнем виде? Мы тоже будем меняться. Главной нашей задачей станет оказание услуг совхозам, перерабатывающим предприятиям, торговле, входящим в нашу структуру.

— Этим вы занимались и раньше, но директор совхоза «Россия» В. П. Братчиков высказал в интервью, данном нашей газете, свое недовольство работой АПК. И его мнения, знаю, придерживаются многие хозяйственники.

— У Братчикова было очень правильное интервью. Но он ведь не говорил о ненужности АПК вообще. Он высказался за улучшение нашей работы, за расширение коммерческой деятельности. Этим и занимаемся. Ведь только первые годы мы жили на отчисления совхозов. Но уже в 1991 году ни копейки с производителей не взяли, жили за счет процентных отчислений от нашей коммерческой деятельности. Так что напрасно говорят, что мы

(Продолжение на 2 стр.)



Председатель... го Совета Т. П... и глава район... нистрации С. М... направили телег... главе российского... мента Р. И. Хасбу... с просьбой ускорит... нятие Верховным... том закона о льго... компенсациях лица... оказавшимся в район... действия радиационно... следа 1957 года, а таковы... у нас проживает 14 тысяч человек.

х х х

27 декабря состоялось заседание депутатов, членов постоянных комиссий райсовета. Обсуждались два основных вопроса — о прогнозе плана социально-экономического развития района и структуре районного Совета. О подходах к формированию плана подробно рассказал глава администрации С. М. Чemezov. Документ будет базироваться на трех книгах — строительство объектов, по которым имеются заказы, местные заказ и договорные взаимоотношения от отношений между администрацией и предприятиями района.

Сергей Михайлович ознакомил депутатов со структурой районной администрации и попросил присутствующих высказать свои предложения.

х х х

Прекрасным подарком жильцам четырехэтажного по ул. Советская в Соликамском стал восточный метровой нитки теплая, построенная на территории сельского поселения. Отопление функционирует нормально.

х х х

Огромное удовольствие доставило появление зимнего городка. Снег для его строительства завезли на самосвалах завода ЖБК, воду — водители совхоза, а ледяных зверушек слепили местные скульпторы — заведующая детским садом «Березка» Н. М. Макарова и воспитатель Т. В. Бакина.

х х х

Силикатным заводом г. Каменска-Уральского представлено населению и предприятиям района 600 тысяч штук кирпича вместо положенных одного миллиона 200 тысяч. Поскольку завод пользуется ресурсами нашего района, сейчас у него два пути: либо выдать то, что положено по договору, либо лишиться сырьевой базы.

х х х

«Колесо фортуны» — так называлась азартно-развлекательная программа для взрослых по страницам приключенческих книг, проведенная в Новоижевском районном Доме культуры. А в своем баре «Сюрприз» РДК сердечно принял работников ДК и клубов района — отдохнуть, потанцевать, пошутить, самим участвовать в играх.

УХАМ И АВТОРИТЕТНО

ВОЛОШИН:

АПК ЖИЛ,

АПК ЖИВ,

Ж БУДЕТ ЖИТЬ!

кончание. Начало на 1-й странице.

«объяв...»

даем» совхозы. Конечно, свое время агрокомбинат был создан на средства инвесторов-учредителей. Они нас остаются учредителями и вправе требовать от нас улучшения работы, изменения перечня услуг. Пожариста. Мы намерены в новом году оказывать более широкую помощь в материально-техническом снабжении, давать своим подразделениям юридические консультации, оберегать совхозы от излишнего налогообложения, находить оптимального покупателя для наиболее выгодных сделок.

— Опять речь идет о распределении. Содержать штат чиновников, которые распределяли бы по хозяйствам фонды, спускаемые сверху, — пойдут ли совхозы на это? — На это не пойдут, но мы и не ставим так вопрос. Вы знаете, сколько стоит брокерское место? Совхозу это не нужно, да это и не нужно. Агрокомбинат может купить, и не на одной бирже. И этот брокер будет обслуживать не один совхоз, а комбинат в целом. Так что речь идет не только о распределении фондов, а о кардинальном изменении системы управления и сбыта.

И все же, если какое-то хозяйство не захочет быть в структуре агрокомбината? Его дело. Пусть работает в одиночку, пусть входит в какую-то ассоциацию. Рынок предполагает конкуренцию, и она у совхоза есть. И не только у совхоза. Агрокомбинат может взять под свою крышу и какое-то отдельное крестьянское хозяйство, и товарищество хозяйств. Я не думаю, что, получив свободу, совхозы разбегутся. Все-таки мы связываем в единый комплекс и производство, и переработку, и реализацию. Хозяйству-одиночке придется искать все эти связи самому.

— Не могу отделаться от мысли, что расширение сферы услуг повлечет за собой и увеличение штата, а ведь и так уже гора, что слишком много стало управленцев. Смотрите, размещались сперва в двухэтажном здании, потом построили себе трехэтажное, отдав двухэтажное стройобъединению. Теперь и стройобъединение перебрало, а кабинеты все заполнены.

— А вы не верьте слухам о раздувшемся штате. Штат агрокомбината — всего 22 человека. А что кабинеты не пустуют, так это хорошо. Мы 60 процентов помещений отдаем в аренду разным организациям. Они также обслуживают совхозы, но это не штат АПК. В наших стенах работают и банк, и Гостехнадзор, и племслужба, и торговое объединение. Своей

деятельностью они помогают совхозам, но многие из этих помощников — бюджетные организации. АПК же, разрешив им занять свои помещения, имеет дополнительный доход в виде арендной платы.

— Это и есть ваша коммерческая деятельность?

— Не только. Первоуральское предприятие «Хромпик» (у них наш фирменный магазин) выделило на развитие АПК «Урал» миллион рублей. Безвозмездно. Я из этих денег даю нуждающимся кредиты, и не под 12-15 процентов, как в коммерческих банках, а под пять. Одно это только дает годового дохода пятьдесят тысяч рублей. Так что и в новом году мы не будем жить на средства совхозов.

— Василий Николаевич, вы сами убеждены в том, что агрокомбинат необходим?

— Я догадываюсь, откуда этот вопрос. В районе вокруг нашего АПК создается нервная атмосфера. Думаю, нам всем надо жить дружнее, уважительнее относиться друг к другу. С появлением глав местной администрации возникает опасность возрождения командной системы. А АПК призван защищать экономические интересы производителей. Мой интерес — чтобы они богатели, ведь от этого и АПК будет развиваться. А как наше объединение будет называться — неважно. Вообще-то решить название не меняет. Но внутренние изменения необходимы. Мы создали ассоциацию производителей, переработчиков и торговли с уставным фондом в пять миллионов рублей. Эта ассоциация и будет иметь своих брокеров на Московской и Свердловской биржах, завяжет отношения с «Интергео». Ассоциация будет приобретать большие партии товаров, это дешевле, чем покупать мелкими, для каждого хозяйства отдельно.

— Могут ли в новой ситуации совхозы входить в какую-то другую ассоциацию? Или вы хотите остаться монополистом?

— Конечно, могут. Более того, имеют право создавать свои ассоциации. И уже есть наметки объединить Колчеданский совхоз, например, и Синарский трубный завод, Каменский и УАЗ. Каждый совхоз может входить в двести ассоциаций, если видит в этом пользу для себя. АПК не ограничивает свободы хозяйственников. Он только в меру своих сил хочет помочь им. И если нам это не удастся, если совхозы откажутся от наших услуг — вот тогда можно говорить о развале АПК «Урал». Пока до этого не дошло. И мы приложим все силы, чтоб не дошло и в будущем.

Вел интервью
В. ГАРИЧЕВ.

□ НА ЗДОРОВЬЕ

По сусекам поскребли

Хороший подарок к Новому году получили мартюшевы. Понимаем, что трудно, что торговля не в состоянии обеспечить потребности населения в самых необходимых продуктах питания. Но работники Бродовского совхозакоопоскребли по сусекам и кое-что набрали: конфет, оставшихся от новогодних подарков, печенья, лапши, муки и даже концентрированного молока в банках.

Но как по справедливости разделить все это между покупателями? Свободная продажа создала бы такой ажиотаж, что и до увечья недалеко. На помощь пришел Бродовский сельсовет. Он выдал людям январские талоны на сахар 26 декабря и с того же дня разрешил их отоваривание. Кроме сахара, люди могли купить на этот талон (пусть по небольшим нормам) все то, что удалось набрать на складах.

Забота тем более приятна, что проявлена она как нельзя кстати. Если бы январские талоны отоваривали в январе, продукты пришлось бы покупать уже по новым ценам. А тут люди могли сэкономить немалую часть своих средств. Спасибо. От души спасибо.

Интересно, что такая инициатива проявлена далеко не везде. В Позарихе, например, даже удивились: «У нас никаких запасов нет». А может, просто поискали плохо?

В. ИВАНОВ.

Смена грунта — одна из составных частей работы тепличного комбината Каменского совхоза, от нее во многом зависит урожайность овощей. Владимир Алексеевич Степанцев занят как раз этим делом. Он тракторист, может работать и на бульдозере, и на автогрейдере. Но дело не только в том, что при необходимости он способен выручить товарища. Замена грунта в теплице — дело сложное, требующее от тракториста ювелирной точности. Мало того, что работать приходится на пространстве, ограниченном стенами теплицы, да и на этом-то пространстве то и дело встречаются перегородки, стойки. Владимир Алексеевич справляется с этой работой благодаря большому опыту.

Фото Г. Разничиной.



□ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Когда же?

Дорогая редакция! Прошу помочь нам, инвалидам и участникам войны. У нас, в деревне Черноусовой, в 1987 году установлены телефоны, и вот они больше молчат,

чем работают. Я лично 16 раз был у тов. Прокопьева — и одни обещания слышал. Поразила меня в вашей газете статья О. Листовой «Хорошие новости из жизни связис-

тов». Да, согласен, 7 км, которые связисты протянули до деревни Шилово, — не семечки. Но когда же будет у нас восстановлена связь с «большой землей»?

А. ТАСКИН.

НАБОЛЕЮ!

Мне очень хочется написать вам свое мнение о сегодняшней нашей жизни. Много в ней болезненно воспринимается мной: наблюдаю раскол человеческих отношений, происходит распад человеческих душ.

I. О людях старшего поколения.

У каждого складывалась своя жизнь. Одни гнали спину и в годы войны, и после войны трудились до изнеможения, отдавая все силы Родине, исполняли даже непосильную работу. Женщины в тылу заменяли ушедших на фронт мужей и сынов. От изнурения согнулись, сгорбатились. Их обрадовали пенсий в 60-100 рублей, следов беззащитными, нищими.

Другие женщины были всю жизнь домохозяйками, жили за счет мужей-номенклатурщиков. Спокойно прошли их годы. И вот сейчас те, трудяги, получают меньше за свои горбы, а эти вознаграждены большей пенсией, не изнуренные работой. И живут эти старые люди в одном подъезде коммунального дома, как волки, ненавидя друг друга. Одни в радости за такую хорошую, добрую власть, другие — со страхом ожидают будущее. Как их примирить, унять эту ненависть друг к другу?

И среди фронтовиков есть такое противостояние. Многие, прошедшие от Волгограда до самой Европы, потратившие свое здоровье в окопах, контуженные, застуженные многолетней жизнью войны, но увешанные боевыми наградами за освобождение стран и городов. А другие и порохи не нюхали, не ранены при бомбежке, кроме юбилейных медалей не имеют

ни одной боевой награды — все, что у них есть, это справки из тылового госпиталя. А результат: первые с мизерной пенсией нищего и смехом над их боевыми наградами. Вторые только с одной юбилейной наградой — господи. Они могут себе позволить жить и гордиться своей «Родиной», которую удалось любыми путями обмануть.

II. О женщинах-матерях.

Одни женщины, любящие своих мужей и своих детей, приходят в ужас: как накормить семью, одеть их при столь большой дороговизне. Они страдают, как послать в школу полураздетых детей. Мужья их берут подручные работы, идут носильщиками или сторожами, совмещают по несколько должностей, с дипломом инженера обслуживают бездарных номенклатурных жильцов своего дома. Но они все равно в проблемах живут, не знают, как устроить ребенка в садик и получить улучшенную квартиру — семья растет, растут дети, растут потребности.

Другие женщины — матери-кукушки. Им почет и с садиком, и с квартирой. Они получают хорошее пособие от государства. За первым ребенком они рожают другого, для веселия к ним идут с бутылкой мужчины. Ведут разгульную жизнь, а государство им предоставляет все большие льготы. Их дети в интернатах на полном обеспечении, а деньги для детей эти матери тратят на свои увеселительные развлечения.

А чего беспокоиться? Государство оденет их детей в хорошие зимнее пальто, даст теплую обувь. Им не надо заботиться, как обути и одеть свою дочь или сына. Это делает государство. Можно сделать пожар, или умирает человек. Лишние простых людей связи с окружающим миром. Правда, нашли домашнего очага? Какое по-какие-то предприниматели колесом они готовят для Стали прокладывать кабели?

ВОЛКИ СРЕДИ

будущего, для Родины и человечества?!

III. О родителях-номенклатурщиках.

Третьего октября я встретился с депутатом Верховного Совета РСФСР И. Коганом. Я не считал нужным решать с депутатом личные вопросы. Мой заголовок нашего разговора был: «Путь на местах». О чем же вел речь? Был в Колчедане быткомбинат. Имел хороший штат: сапожник, телемастер, мастер по бытовой технике, швеи. В общем, комбинат хорошо обслуживал население. Но вот появилась у начальников идея все перестроить. И в Доме быта сейчас сидит одна приемщица, которая только и отвечает: телевизоры не принимаем и бытовую технику тоже, в пошиве ничего не берем, сапожника нет. Сидит и разводит руками. Но номенклатурщик-начальник и в ус не дует. А спросите его — станет говорить, что старается ради пользы народа.

Аналогичная картина на радиоузле и телефонной станции. Был заведующий и радиопочта. Почтальоны прирабатывали за разнос пенсий. Своевременно доставляли газеты, телеграммы, обеспечивали переговоры с городом. Но и здесь появились кооператоры по раздаче пенсий. Почтальоны лишались приработка, разбежались, принесли раз в неделю охапку подписки, с опозданием — телеграммы о смерти далеких и близких. Какой-то начальник и здесь развел беспорядок, хаос...

Больно мне обо всем этом писать. Скажут: кто ты, чтобы требовать? Пусть я нищий. Пусть на моей груди сверкают награды за мой тяжелый фронтный путь от блокадного Ленинграда до Берлина и Эльбы. Я все равно буду гордиться этими наградами.

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

В детстве все воспринимается обостренно, ярко и красочно, оставляет в душе неизгладимые впечатления. Особенно радуешься праздником. Ждешь их с предвкушением чуда. Для меня, наверное, одним из самых радостных праздников детства было Рождество, которое длилось не один какой-то день, а все зимние каникулы. Со словом «Рождество» сейчас ассоциируется не просто знаменательная дата в религиозном календаре, а ярчайший хрустящий снег, празднично украшенная елка, ледяными, серпантинном, гофрированные свечки, маскарад, гадания. Все это как зимней пеленой вьюги окутано шлейфом неопределенности и постоянного ожидания чуда, которое скрыто присутствует на всех этих весельях и которое, как ждешь, вот-вот должно по-

Рождественский праздник

пахло разной стряпней, которую пекли мама и бабушка. Мы с сестрами, оживленно переговариваясь, мастерили маскарадные костюмы с масками. В ночь перед Рождеством можно рядиться в любые костюмы и ходить в них по улице, петь, плясать и паясничать. Более того, можно ходить в избу, поздравлять хозяев, спеть что-нибудь типа «Рождество, рождество, по дорожке разнесло». И люди, смеясь, разнесут, будут раздавать подшучивая, кто горсть орехов, гостиницы, конфет или пряники. Мало того, сами взрослые будут в костюмах ряжеными и сами начнут потешать себя и людей в праздник Рождества Христова. Хотя это слово для большинства в общем-то ничего не говорит ввиду их атеистического воспитания. Помню, прибежал вечером домой после такого маскарада возбужденный, сияющий, снял костюм и подошел к бабушке, зажигавшей свечку на божнице. «Бабушка, — спросил я ее, — а что это за праздник — Рождество, кто родился и когда?». Бабушка поправила свечу, осветившую молодое всепонимающее лицо на иконе, спустилась с лавки, посмотрела на меня, потом снова на икону. «Какой нынче год, внучек?» — спросила она. Я недоуменно отбормотал: «Ровно столько, сколько и ты». Бабушка со значением сказала: «Ровно столько, сколько и ты». Бабушка со значением сказала: «Ровно столько, сколько и ты».



января, 1992 года

ДОЛЯ КРЕСТЬЯНСКАЯ

Пчелы

границ не признают

Странно. Обычно те, кто решил завести свое крестьянское хозяйство, просят как минимум 15-20 гектаров земли, в лучшем случае — семь, как и положено в районе для бесплатного надела. Некоторые, получив землю ранее, требуют расширения своего участка, и районная администрация идет навстречу. А вот Василий Харлампевич Подоприхин попросил себе меньше меньшего, всего 0,75 гектара. Конечно, прось-

бу удовлетворить. Изъяли из землепользователя Травянского совхоза 7 соток и передали их Василию Харлампевичу в пожизненное наследуемое владение. Но почему так мало? Почему не больше? Да потому, что он не крестьянин. Живет в городе, но задумал заняться пчеловодством. А для того чтобы расставить улья, много земли не надо. У него пока есть десять пчелосемей, но

жет, и еще прибавится. Но даже в этом случае 75 соток ему хватит. Ведь пчела все равно никаких границ соблюдать не будет. А Василий Харлампевич уверен, что никто из соседних крестьян обижаться не будет, если его «скот» будет «пасться» на соседних владениях — выгода ведь тут обоюдная.

Правда, по его словам, и выделенные 0,75 гектара нуждаются в благоустройстве: участок попался неважный. Но Подоприхин уверен, что в первый же год наведет там порядок. Главное, есть теперь к чему руки приложить, где проявить умные хозяйствовать.

В. ИЛЬИН.

Мне их дала Родина, которую я, замерзая в окопах, хороня однополчан, измученный, избитый, освобождал от фашистского ига. И я имею право спрашивать вас: что вы сделали с нашей жизнью, нашей страной?!

И. ГОЛИКОВ, ветеран войны и труда. с. Колчедан.

ЛЮДЕЙ

ПОСЛЕСЛОВИЕ ЖУРНАЛИСТА.

Ивана Андреевича Голикова я знаю давно по его письмам в редакцию, а минувшим летом познакомилась и лично. Читателям наверняка запомнилась остро критическая статья И. А. Голикова в нашей газете под названием «Фазенда для начальства».

Я в общем-то разделяю мнение Ивана Андреевича о сегодняшней нашей жизни, об обстановке в его родном селе Колчедане. Да, прежние социалистические уравниловка и формализм породили несправедливость, создали напряженность в отношениях людей, особенно ветеранов. Тяжело им сознавать, что добросовестно проработав всю жизнь, они по сути дела так и остались нищими. А «заслуженный свой отдых», как писала в нашей газете пенсионерка из Мартюша Л. А. Логинова, проводят в магазинных очередях.

Многие люди старшего поколения в силу возрастной психологии склонны идеализировать прошлое, а

жить. И сегодня всем нам надо собраться с силами. Чтобы выжить.

Теперь несколько уточнений по конкретным вопросам, поставленным И. А. Голиковым. Да, в последнее время (и мы не раз читали об этом в газете) резко ухудшилось бытовое обслуживание сельчан. Но Чусов ли, начальник районной службы быта, главный тому виновник? Согласно, что Анатолий Иванович должен оперативнее решать возникающие вопросы. Но почему, как пишет И. А. Голиков, в Домах и комнатах быта были сокращены работники, что, естественно, не могло не сказаться на обслуживании населения? Мера эта вынужденная, поскольку в прошлом году служба быта была лишена государственной дотации.

Прибавьте сюда всеобщий дефицит — тканей, запчастей к холодильникам, телевизоров, даже «Локона» для завивки волос...

Что касается резкого ухудшения доставки газет и журналов, это всецело наше «достижение», а

реагирует на это бардак (простите, но другого слова я и искать не хочу)

И о работе телефонов. Да, связь в Колчедане надежная — потому что ее, как говорится, сто лет в обед. Начальник сельского цеха связи Г. П. Прокопьев обещает поддерживать связь в рабочем состоянии. Но заметное улучшение наступит лишь с вводом в Колчедане новой автоматической телефонной станции на 500 номеров. По плану это должно произойти в четвертом квартале 1992 года. Сейчас закончена прокладка канализационных сетей, начали получать оборудование для АТС. В селе добавится 300 телефонных номеров. Помещение АТС, построенное с перспективой, позволит довести емкость станции до 2000 номеров.

Сегодня, как ответила дежурная по цеху связи, в Колчедане все телефоны работают. Во всяком случае, заявок на ремонт в эти дни не поступало.

Г. ЧУПИНА.

Одна природа

«А это ты знаешь»

«Охранять природу — значит любить и охранять нашу Родину!» Все вам хорошо известны эти слова. И хотелось бы, ребята, чтобы они были не пустым звуком в вашей душе.

Сегодня едва ли не каждый экологический митинг завершается требованием найти и наказать виновных. Но будем справедливы и на этот раз покритикуем самих себя — за то, что неприятны наши улицы, дома, захламлены наши реки...

Такими словами открылась четвертая районная конференция юных исследователей природы в селе Кисловском. Учениками стали ребята из девяти школ. В качестве гостя был приглашен председатель городского общества охраны природы, преподаватель школы № 16 Владимир Петрович Шевалев. Он рассказал нам о той экологической неблагоприятной обстановке, которая сложилась в нашем районе, отметил всю важность занятий юных натуралистов.

На конференции были подведены итоги научно-

исследовательской и общественной деятельности школьников, результаты смотр-конкурса учебно-опытных участков в 1991 году.

Победителем в смотре-конкурсе учебно-опытных участков стала Кисловская средняя школа, где заведующей В. Н. Воронкова. Второе место заняла Пироговская средняя школа (заведующая Л. А. Гракова). Третье место — Травянская средняя школа (Г. И. Матвеева). За хорошую работу в научно-исследовательской и общественной деятельности почетными грамотами отмечены ученики Пироговской и Кисловской средних школ.

Но не только подводились итоги и вручались грамоты, на конференции был проведен театрализованный отчет о работе, конкурсе плакатов и рисунков, конкурсная программа «А это ты знаешь?» где отличились без иронии все ребята, показали, что умеют танцевать, разыграть сценки, отвечать на сложные вопросы, проводить игры и многое другое.



«Уральский край».

(Продолжение на 2 стр.)



Председатель Совета Т. П. и глава районной администрации С. М. Ч. направили телеграмму в адрес главы российского правительства Р. И. Хасбулатова с просьбой ускорить принятие Верховным советом закона о льготах компенсации лицам, оказавшимся в районе действия радиационной аварии 1957 года, а также проживающей 14 тысяч

Экологическая конференция состоялась в Кисловском районе. На ней обсуждался вопрос о льготах для жителей района, пострадавшего в результате аварии на Чернобыльской АЭС.

Состоялась конференция юных исследователей природы в селе Кисловском. Учениками стали ребята из девяти школ. В качестве гостя был приглашен председатель городского общества охраны природы, преподаватель школы № 16 Владимир Петрович Шевалев.

Победителем в смотре-конкурсе учебно-опытных участков стала Кисловская средняя школа, где заведующей В. Н. Воронкова. Второе место заняла Пироговская средняя школа (заведующая Л. А. Гракова).

Огромное удовольствие доставило появление зимнего городка. Снег для его строительства завезли на самосвалах завода ЖБК, воду — водители совхоза, а ледяных зверушек слепили местные скульпторы — заведующая детским садом «Березка» Н. М. Макарова и воспитатель Т. В. Бабкина.

Силикатным заводом г. Каменска-Уральского поставлено населению и предприятиям района 600 тысяч штук кирпича вместо положенных одного миллиона 200 тысяч. Поскольку завод пользуется ресурсами нашего района, сейчас у него два пути: либо выдать то, что положено по договору, либо лишиться сырьевой базы.

«Колесо фортуны» — так называлась азартно-развлекательная программа для взрослых по страницам приключенческих книг, проведенная в Новоисетском районном Доме культуры. А в своем баре «Сюрприз» РДК сердечно принял работников ДК и клубов района — отдохнуть, потанцевать, пошутить, поиграть.

ПОНЕДЕЛЬНИК

6 ЯНВАРЯ

6:00 «Утро»... 8:30 «Я пришел... Дайте мне во-»... 9:00 В дни школьных каникул...

ВТОРНИК

7 ЯНВАРЯ

7:00 Премьера телевизионного фильма «Дорога к вечной любви»... 9:00 В дни школьных каникул...

СРЕДА

8 ЯНВАРЯ

6:00 «Утро»... 8:30 Премьера документального фильма «Дорога к вечной любви»...

ЧЕТВЕРГ

9 ЯНВАРЯ

6:00 «Утро»... 8:30 Премьера телевизионного документального фильма «Дорога к вечной любви»...

ПЯТНИЦА

10 ЯНВАРЯ

6:00 «Утро»... 8:30 Премьера документального телевизионного фильма «Дорога к вечной любви»...

СУББОТА

11 ЯНВАРЯ

7:30 Утро делового человека... 8:30 Мультипликационные фильмы «Наш сад»...

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12 ЯНВАРЯ

7:30 После трехдневных каникул... 8:00 Ритмическая гимнастика... 8:30 Тирок «Спорт для всех»...

12:00 «Судья»... 14:00 «Телевизионный журнал»... 15:00 «Мультипликационные фильмы»...

18:00 «Война и мир»... 19:10 «Война и мир»... 20:45 «Спокойной ночи, малыши»...

21:00 «Футбольное обозрение»... 22:00 «Рождественские встречи»... 23:55 «Документальный телефильм»...

00:30 Музыкальный прогноз... 8:00 «Вести»... 8:20 «Испытания»... 8:50 «Немецкая песня»...

9:20 «Англический юмор»... 10:20 «Война и мир»... 11:30 «Видеоминута»... 12:20 «Фильмы Р. Выхова»...

13:30 «Здоровье»... 14:15 «Бизнес-класс»... 15:00 «Мультипликационные фильмы»... 16:20 «Ежедневная музыкальная программа»...

17:15 «Много голосов»... 17:20 «Диалог в прямом эфире»... 18:00 «Юридический журнал»... 18:50 «Выступают гости»...

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов... НАШ АДРЕС: 623439, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

УВАЖАЕМЫМ АУДИТОРИИ

ВОЛОШИН:

АПК ЖИЛ,

АПК ЖИВ

АПК БУДЕТ

Начало на деле... Конечное на деле... Мы создаем свое время агрокомбината...

Опять предрешения... Мы знаем, что такое рынок... Мы не можем отделаться от мысли...

И все же, если какое-то государство не захочет быть аграрным... Мы не можем отделаться от мысли...

Мы не можем отделаться от мысли, что расширение сферы услуг повлечет за собой и увеличение штата...

Следующий номер газеты выйдет 9 января 1992 года.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу. Отсетная печать с фотоаппарата. Объем 1 п. л.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29...